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Типологія моделінгу в практиках презентації дизайн-інновацій
Людмила Дихнич

Київський національний університет культури і мистецтв, Київ, Україна

Анотація. Мета статті — систематизація типів модельної зовнішності відповідно до основних 
критеріїв застосування в практиках презентації дизайн-інновацій. Результати дослідження. Розроблено 
типологію моделінгу, виокремлено та обґрунтовано чотири групи типів моделей за критеріями: 
типи моделей за призначенням; типи моделей за образно-стилістичними ознаками; типи моделей за 
етнічною приналежністю; типи моделей за віковим розподілом та параметрами фігури. З’ясовано та 
викладено основні характеристики кожного з різновидів названих груп (30 позицій); представлено 
візуальні приклади кожного з різновидів. Типаж моделі включає такі складники, як зріст, пропорції, 
форма обличчя, етнічна приналежність, кольоротип (колір волосся, очей, відтінок шкіри) та естетично-
емоційні характеристики. Джерельною базою для розробки типології послугували фотографії моделей із 
сайтів сезонів моди, офіційних сайтів дизайнерів і брендів, із друкованих та електронних fashion-видань 
як України, так і інших країн світу. Наголошено, що для створення адресного комунікаційного посилу 
в моделінгу важливо розуміти, який типаж моделі буде затребуваний в тому чи іншому сегменті ринку 
та відповідати його потребам. Наукова новизна дослідження полягає в розробці типології моделінгу 
відповідно до основних критеріїв практик презентації дизайн-інновацій, а саме в обґрунтуванні чотирьох 
типологічних груп: 1) за різновидами презентацій; 2) за образно-стилістичними ознаками; 3) за віковим 
розподілом та параметрами фігури; 4) за етнічною приналежністю. Висновки. У зв’язку із відсутністю 
обґрунтованої систематизації типів моделей назріла необхідність розроблення актуальної типології 
моделінгу в контексті практик презентацій дизайн-інновацій. Виокремлення типологічних груп та 
обґрунтування різновидів моделей є важливим як з огляду на необхідність цієї інформації в начальному 
процесі для майбутніх дизайнерів, так і з точки зору доцільного добору моделей у практиці сучасних 
фахівців системи моди. Розкриття характеристик кожного з різновидів моделей, що є усталеними 
в практиках українського та світового моделінгу, сприятиме більш свідомому залученню дизайнерами 
того чи іншого типу відповідно до потреб fashion-ринку.
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Вступ

Дизайн-інновації в одязі, зачісках, beauty-ін-
дустрії представляють різні моделі — жінки, чо-
ловіки, діти всіх вікових груп. Кожен різновид 
fashion-продукції передбачає свою цільову ауди-
торію та певний характер візуального простору, 
завдяки якому стверджуються тенденції моди, 
а також споживач відчуває можливість задоволен-
ня власних потреб. Так, у рекламі одягу для жінок 
середньої вікової групи доцільно виглядає відпо-

відна модель цього ж віку; мотивацію для купівлі 
одягу в спортивному стилі молодіжного сегменту 
підтримають молоді моделі віком до 25-ти років; 
презентація парфумів із м’якими солодкими нота-
ми буде мати найвиразніший ефект за участі моло-
дої дівчини з широкою усмішкою, а респектабель-
ного чоловічого годинника — в образі чоловіка 
класичного типу зовнішності, що втілює внутріш-
ню силу й статус. Отже, для створення адресного 
комунікаційного посилу в моделінгу важливо ро-
зуміти, який типаж моделі буде доречний в тому 
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чи іншому сегменті ринку. Типаж моделі характе-
ризують такі складники, як зріст, пропорції, форма 
обличчя, етнічна приналежність, кольоротип (ко-
лір волосся, очей, відтінок шкіри) та естетично- 
емоційні характеристики. 

У науковій літературі з дизайну типологія мо-
делінгу не стала предметом окремого досліджен-
ня, утім розуміння дизайнером важливості вибору 
відповідного типажу моделі сприятиме успіху ре-
кламної компанії. До того ж, представлення нової 
продукції дизайну потребує врахування стильових 
і образних аспектів, специфіки призначення мо-
делі та багатьох інших чинників. Отже, актуаль-
ність теми дослідження обумовлена відсутністю 
в науковій мистецтвознавчій літературі системи 
типів моделей, об’єднаних за своїми різновидами 
в групи за критеріями застосування в практиках 
презентації дизайн-інновацій. Систематизація різ-
новидів образів моделей є важливою як з огляду 
на необхідність цієї інформації в начальному про-
цесі для майбутніх дизайнерів, так і з точки зору 
доцільного добору моделей у практиці сучасних 
фахівців системи моди. 

Аналіз попередніх досліджень. У проведен-
ні цього дослідження спираємося на висвітлен-
ня проблематики моделінгу в працях науковців 
і практиків. Серед досліджень у науковій площині 
виділимо роботу Ешлі Мірс (Mears, 2008) «Дис-
ципліна подіуму: гендерну, влада і невизначеність 
у модельному бізнесі», де американська соціоло-
гиня, письменниця й манекенниця розглядає те, 
як моделі перетворюються на образи. «Робота ма-
некенниці — трудовий процес, який дисциплінує 
і в якому жіночий тілесний капітал перетворюєть-
ся на культурний продукт. Моделі мобілізуються 
в образах через дотримання мінливих норм — 
концепції, введеної для опису дисципліни рин-
кових обмежень», — зазначає авторка. Спроба 
зрозуміти моделінг як культурний феномен спо-
нукали Патрісію Солей-Белтран (Soley-Beltran, 
2006) поглянути на цю сферу з наукового погляду. 
У праці «Моделі як ідеальні втілення норматив-
ної ідентичності» авторка розмірковує над питан-
ням — чи можливо проявляти власну ідентичність 
у діяльності, що базується на здатності до швидкої 
адаптації, де власну особистість постійно модифі-
кують або навіть радикально змінюють відповід-
но до вимог кожної фотографії. Вона зазначає: 
«Моделі вчаться здійснювати жорсткий контроль 
над своїм тілом, мімікою, зовнішнім виглядом, 
публічною поведінкою й саморозумінням відпо-
відно до встановлених ідеалів, а їхні публічні об-
рази перетворюються на складні артефакти через 
послідовне додавання шарів символічних значень. 
Підсумовуючи, можна сказати, що дослідження 

моделінгу показує, як штучний конструкт, публіч-
ні образи моделей стають еталоном для престиж-
ного наслідування». 

Стосовно моделінгу можемо констатувати, 
що розкриття типології в науковій літературі не-
достатнє. Різновиди типів модельної зовнішно-
сті подають ті автори, які розповідають про про-
фесію моделі, характеризують сучасні напрями 
роботи в модельному бізнесі. Так, підприємець 
і засновник маркетингової платформи А. Сін-
гх (Singh, 2023) характеризує 15 типажів. Автор 
книги «Як стати успішним актором і моделлю» 
А. Маркус (Marcus, 2023) представляє 16 різних 
типів моделінгу. Модель В. Гоменюк (Gomeniouk, 
2020), яка працювала з відомими американськими 
брендами Bumble & Bumble, Nike і LuLuLemon 
(модельна агенція Ford Models), висвітлює у сво-
їх публікаціях специфічні відмінності одного 
типу від іншого, зокрема, розкриває різницю між 
моделлю для подіуму та редакційною моделлю 
(Marcus, 2023). Як засвідчує проведений аналіз лі-
тератури, проблема структурування типів моделей 
потребує уваги та системної розробки. 

Метою статті є систематизація типів модель-
ної зовнішності відповідно до основних критері-
їв застосування в практиках презентації дизайн- 
інновацій.

Результати дослідження

Модель — це одна з тих професій в системі 
моди, яка дозволяє реалізувати творчий потенціал 
в одному або в кількох типах моделінгу. Детальні-
ше зупинимося на розмірних стандартах моделі, 
оскільки в таких актуальних типах моделінгу, як 
подіумний і рекламний, їх суворо дотримуються. 
Необхідність дотримання єдиних міжнародних 
вимог пояснюється розвиненим світовим ринком: 
незалежно від того, проходить презентація диза-
йнера в Лондоні, Парижі, Гонконгу, Нью-Йорку 
чи Берліні, модні колекції створюють у певній 
розмірній шкалі.

Як зазначається на офіційному сайті німець-
кої агенції CMmodels, моделі одягу за стандартни-
ми параметрами відповідають високому жіночому 
зросту 178 см і, як правило, розміру виробів 34 
або 34, 36 (ЄС). Жінки не повинні бути вищими за 
181 см. Для чоловіків особливо важливо, щоб тіло 
не мало ознак натренованої фізичної форми. Це 
заважає звичайним чоловікам ідентифікувати себе 
із моделлю-демонстратором і, відповідно, визна-
читися з можливістю носити такий одяг. Чоловічі 
моделі повинні мати мінімальний зріст 185 см та 
максимальний — 195 см. На показі всі моделі при-
близно одних параметрів — і саме це допомагає 
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споживачам сприймати модні речі (Requirements 
of modeling, 2023).

Якщо в ранній період становлення практики 
модних показів 1920-х рр. розрізняли всього лише 
кілька категорій моделей — «mannequin de cabine» 
(фр. моделі для примірки), «mannequin vedette» (фр. 
модель-зірка, спеціально запрошена для модного де-
філе, нештатна модель Будинку моди), «mannequin 
volante» (яку запрошували для показів за кордо-
ном), «mannequin mondain» (фр. світська модель, яка 
відвідували світські раути у вбранні, безкоштовно 
представленому  модним Будинком для просування 
продукції серед потенційних покупців), «mannequin 
doublure» (фр. модель-дублер, антропометричні пара-
метри якої були схожими з голлівудськими акторами 
й актрисами — іконами стилю) (Дихнич, 2017, с. 27), 
то сьогодні нараховуємо більше ніж двадцять типів. 

Спираючись на досвід наведених вище авто-
рів, можна зробити розподіл в моделінгу на чоти-
ри основні типологічні групи за такими критері-
ями: 

1) за різновидами презентацій, 
2) за образно-стилістичними ознаками; 
3) за віковим розподілом та параметрами фі-

гури; 
4) за етнічною приналежністю. 
Охарактеризуємо кожну з цих типологічних 

груп; з метою раціонального викладу в кожній із 
перелічених груп було об’єднано приклади моде-
лей чоловіків і жінок 

Типи моделінгу за різновидами презентацій
а) Runway model (подіумна модель) — презен-

тує нові розробки дизайнерів та впливає на їхню 
адаптацію на ринку (Рис. 1, а). 

а) Runway models
(подіумна модель)

в) Catalog models 
(модель для каталогу)

г) Commercial Model
(комерційна модель)

б) Promotional Model
(рекламна модель)

д) Editorial models 
(редакційна модель)

е) Parts models 
(модель деталей)

ж) Еxhibition model 
(модель для виставки)

з) Stock Photography 
Modeling (модель для стокових 

фотографій)

Рис. 1. Типи моделей за різновидами презентацій
1а — Ірина Кравченко під час показу Glenn Martens, осінь-зима 2023. Y/PROJECT, Франція (#Irina Kravchenko, 2023)

1б — Джулія Нобіс у рекламній компанії Dior осінь-зима 2017, Франція (Peoples, 2016)
1в — Модель із каталогу Voronin: Костюми (Костюми, б.д.)

1г — Джиджи Хадід у рекламі компанії BMW. Німеччина, 2016 (Boeriu, 2016)
1д — Дар’я Вербова на фото С. Пена для Vogue Ukraine, березень 2013 (Fashion editorial, 2013)

1е — Модель демонструє сережки з жовтого золота з діамантом Smart & Beautiful. Компанія Sova, Україна  
(Сережки з жовтого золота, б.д.)

1ж — Адель Бол під час виставки Africa Fashion. Музей Вікторії й Альберта, 2022 (Lee, 2023)
1з — Адріана Родригес — модель стокових фотографій. 2021, США (Attiе, 2021)
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Система моди є найвимогливішою до стандар-
тів фігури саме в цій категорії; окрім відповідності 
зовнішнім стандартам необхідно відповідати стилю 
й темі колекції. Подіумні моделі демонструють ба-
гато різних предметів одягу, зокрема купальники, 
нижню білизну, сукні, костюми, повсякденний одяг 
і вбрання високої моди. Важливим є уміння позува-
ти перед камерою у відповідних точках подіуму та 
в русі, оскільки фото публікуються в численних за-
собах масової інформації та передають враження та 
уявлення про виріб протягом довгих років; 

б) Promotional мodel (рекламна модель, та-
кож відома як промо-модель або амбасадор бренду 
(Рис. 1, б). Бренди наймають таких моделей, а в дея-
ких випадках залучають широко відомих публічних 
особистостей для просування своєї продукції чи по-
слуг серед цільової аудиторії. Зазвичай моделі пра-
цюють над завданнями брендів, орієнтованих на по-
треби певних категорій споживачів. Вони є частиною 
рекламних заходів, цифрових презентацій. Основна 
частина їхньої роботи полягає в стимулюванні попи-
ту споживачів на певний продукт чи послугу;

в) Catalog model (модель для каталогу). З роз-
витком інтернету моделі для каталогу стали користу-
ватися значним попитом; вони мають асоціюватися 
з реальними людьми, привертати увагу різноманіт-
ної аудиторії (Рис. 1, в). Мета цього виду презентації 
передбачає демонстрацію в кількох ракурсах і поля-
гає в розкритті всіх переваг виробу з використанням 
привабливих візуальних ефектів та добре написано-
го рекламного тексту. Ця категорія включає низьких, 
високих, молодих, літніх, худих або великих розмірів 
моделей різних національностей;

г) Commercial мodel (комерційна модель) — за-
діяна в друкованих виданнях, цифровому сегменті 
та телебаченні. Завдання комерційної моделі полягає 
в тому, щоб представити одяг, fashion-продукт або то-
вари інших категорій ринку для реалізації (Рис. 1, г). 
Жінки та чоловіки можуть бути будь-якого віку, мати 
різні параметри фігури та зріст, оскільки їхня функ-
ція варіюється від реклами певного продукту до мар-
кетингових заходів; 

д) Editorial models (редакційна модель). Редак-
ційний, або «друкований» моделінг, стосується де-
монстрації поточних тенденцій моди від дизайнерів 
та оглядачів, останніх інновацій в макіяжі, зачіс-
ці, догляді за шкірою тощо; викладу історій та ін-
терв’ю, проілюстрованих за допомогою фотографій 
моделей — жінок, чоловіків, дітей (Рис. 1, д). Такі 
публікації бачимо на редакційних розворотах різних 
журналів — Elle, Vogue, Harper’s Bazaar, Glamour та 
ін. Моделі зазвичай прикрашають і їхні обкладинки;

е) Модель деталей (Parts model). Цей тип мо-
делей спеціалізується на демонстрації виробів на 
окремих частинах тіла — таких. як руки, ноги, сто-

пи, риси обличчя (Рис. 1, е); може бути залучена як 
редакційна чи рекламна модель, так і модель для 
каталогу. Демонстрування окремих частин тіла пе-
редбачає конкретні візуальні вимоги. Наприклад, для 
реклами виробів ювелірного бренду модель має мати 
бездоганну, гладеньку шкіру рівного тону, добре до-
глянуті та сформовані нігті тощо;

ж) Еxhibition model (модель для виставки) — 
працює на виставкових майданчиках або біля стен-
дів і представляє дизайнера або мистецьку (чи будь 
яку іншу) установу для відвідувачів (Рис. 1, ж). Їх 
наймають із кількох причин: моделі для виставок 
сприяють виділенню стенда серед інших компаній, 
з якими є конкуренція за увагу відвідувачів. Окрім 
зовнішньої демонстрації, до функцій виставкової мо-
делі часто входить висловлювання думки, пояснення 
або поширення інформації про виріб, компанію, мод-
ний будинок та специфіку його діяльності. Виставко-
ва модель може допомогти компанії впоратися з ве-
ликою кількістю відвідувачів, збільшивши кількість 
продажів або потенційних клієнтів; 

з) Stock рhotography мodeling (стоковий фото-
моделінг) почав стрімко розвиватися з розвитком 
інтернет- та цифрових технологій. Фотографи, які 
спеціалізуються в стоковому сегменті ринку, най-
мають моделей і створюють стандартне фото у фор-
маті рекламного, після чого розміщують знімки на 
веб-сайтах стокових фотографій (Рис. 1, з). Будь-яка 
компанія може орендувати або купити зображення. 
Особливого значення в цьому напрямі набуває юри-
дичний контроль використання фото. 

Типи моделей за образно-стилістичними оз-
наками

а) Classic face (класичний): його характеризують 
овальна форма й правильні риси обличчя; такий тип 
є надзвичайно актуальним завдяки своїй універсаль-
ності (Рис. 2, а);

б) Baby face (образ ляльки) — вирізняє великі 
широко розплющені очі, маленький ніс, пухкі губи, 
яскраво виражені щоки (Рис. 2, б);

в) Аndrogynous (андрогінний) тип — передбачає 
поєднання в одній людині рис, які вважають жіночи-
ми й чоловічими (Рис. 2, в). Андрогінність характе-
ризується, найчастіше, багатим інтелектуальним по-
тенціалом, гнучкістю рольової поведінки, високими 
соціально-адаптивними здібностями;

г) Strong face (суворий) — типаж із зосередже-
ним пронизливим поглядом, високими вилицями, 
тонким прямим носом; в цілому справляє враження 
неприступної зовнішності (Рис. 2, г);

д) Glamour model (гламурна модель) має випро-
мінювати привабливість або витончене хвилювання. 
Моделі Glamour має бути не менше, ніж 18 років; 
цей типаж зосереджений на зовнішньому вигляді чи 
презентації самої моделі (Рис. 2, д). Типаж зазвичай 
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можна побачити в публікаціях комерційного харак-
теру, в журналах, плакатах, календарях;

е) Brutal face (брутальний) тип — найчастіше 
застосовується в чоловічому моделінгу (Рис. 2, е) 
й передбачає особливу манеру поведінки, яка не 
відповідає етикету суспільства, а є проявом лише 
власних бажань. Брутальному типу властиві зумисна 
недбалість в одязі, пом`ятість тазухвалість, триденна 
щетина тощо;

ж) стилістика хіп-хоп і реп-культур — вико-
ристовується в моделінгу, розрахованому на відпо-
відну цільову категорію — молодь або людей, від-
критих до експериментів зі стилем (Рис. 2, ж). Також 
залучення моделей із зовнішніми рисами представ-
ників окремих напрямів та субкультур засвідчує де-

мократичність та повагу бренду до різних уподобань 
суспільства;

з) Strange face (незвичне обличчя), або альтер-
нативна модель, — ця підгрупа не відповідає «ти-
повим» стандартам моделінгу (Рис. 2, з). У багатьох 
із демонстраторів є певні оригінальні риси зовніш-
ності — татуювання, пірсінг, незвичайний вигляд 
частин обличчя, непропорційність фігури, нерівний 
тон шкіри, креативні зачіски та ін., що додає їм ори-
гінального вигляду та добре запам’ятовується. Най-
частіше вони працюють як каталожні моделі; фото 
з нетиповими моделями можуть бути представлені 
на інтернет-сайтах, у соцмережах та в спеціалізова-
них журналах.

а) Classic face
(класичний)

б) Baby face
(ляльковий)

в) Аndrogynous 
(андрогінний)

г) Strong face 
(суворий)

д) Glamour models 
(гламурний)

е) Brutal face 
(брутальний)

ж) Стилістика хіп-хоп 
і реп-культур

з) Альтернативна 
модель

Рис. 2. Типи моделей за образно-стилістичними ознаками
2а — Алекс Лундквіст у рекламній компанії аксесуарів HUGO BOSS, весна-літо 2014, Швейцарія (Hugo Boss Spring/Summer, 2014)

2б — Джемма Ворд під час показу Rochas by Olivier Theyskens, весна-літо 2006, Париж (Eckardt, 2018)
2в — Кендалл Дженнер на обкладинці журналу Vogue. Італія, 2023 (Kendall Jenner, n.d.)

2г — Алла Костромичева під час показу Balmain. Франція, 2016 ("ReLive: Алла Костромичева", 2016)
2д — Никола Пельц у пальті з коллекції MICHAEL KORS для обкладинки журналу Tatler. Велика Британія, 2022 (Austin, 2022)

2е — Джон Кортахарена для L’Officiel. Швейцарія, 2017 (Andonov, 2017)
2ж — A$AP Rocky для Dior Homme. Франція, 2016 (Bobila, 2016)

2з — Юля Мусейчук. Лукбук колекції POUSTOVIT. Весна-літо, Київ, 2022 ("Бренд Poustovit презентує", 2022)
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Типи моделей за етнічною приналежністю
а) Слов’янський тип — характеризується 

м’якими рисами овального або круглого за фор-
мою обличчя, широко посадженими великими 
очима блакитного, зеленого або сірого кольору, 
з прямим або кирпатим носом; волосся — світло- 
або темно-русяве (Рис. 3, а);

б) Європейський тип — характеризується роз-
маїттям через історичне змішування різних етніч-
них груп. Так, можна зустріти розмаїту кольорову 
гаму волосся й очей, однак загальними характер-
ними рисами представників цього типу є світла або 
світло-коричнева шкіра і прямий ніс (Рис. 3, б); 

в) Скандинавський (нордичний) тип переваж-
но представлений мешканцями Скандинавії (шве-
ди, фіни, англійці, норвежці і голландці). Названі 

представники зазвичай високі на зріст, зі світлою 
рожево-білою шкірою, з головою видовженої фор-
ми, глибоко посадженими очима; ніс виступає не 
дуже сильно, однак помітно виступає підборіддя; 
брови — майже рівні, губи — тонкі й невиражені 
(Рис. 3, в). 

г) Афроямайський тип (як і афроамерикась-
кий) — набув поширення з 1970-х рр., коли США 
й країни Африки усвідомили необхідність відкрит-
тя широких соціальних можливостей предсавни-
кам темношкірої раси. Завдяки поширенню цього 
руху як у журналах, так і на подіумах, дизайнери 
почали активно долучати представників цих етніч-
них груп (Рис. 3, г), які вирізняються темно-корич-
невим відтінком шкіри й волосся, підборіддя має 
помірний виступ, очі темно-карі.

а) Слов’янський тип б) Європейський тип в) Скандинавсьвкий (нордичний) тип

г) Афроямайский тип д) Африканський тип е) Азіатський тип

Рис. 3. Типи моделей за етнічною приналежністю
3а — Сніжана Онопко. Асоціація моделей України (Снежана Онопко, 2023)

3б — Кара Делевінь під час показу Fendi (Парад звезд, 2021)
3в — Хелена Кристенсен на обкладинці STYLEBY. Данія, 2016 (Bergh, 2016)

3г — Наомі Кемпбелл на святковому прийомі Met Gala 2019. США (Barnard, 2019)
3д — Адель Бол. Рекламне фото (Adhel Bol, 2023)

3е — Лю Вэнь під час показу Diane von Furstenberg. США, 2013 (China Spotlighted, 2013)
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д) Африканський тип відрізняється від по-
переднього надзвичайно темним кольором шкі-
ри, чорним тонким кучерявим волоссям, низько 
посадженим обличчям з темними карими або 
чорними очима, пласким носом і потовщеними 
губами (Рис. 3, д).

е) Азіатський тип моделей набув поширен-
ня в моделінгу на початку XXI ст. (Рис. 3, е). 
У цей період кожен китайський бренд хотів дати 
своєму споживачеві відчуття того, що перед ним 
інтернаціональна марка, тому для його презен-
тації залучали європейський типаж моделей. 
Однак незабаром китайські моделі почали набу-
вати статусу топ-моделей у європейських столи-
цях моди, тож, звісно, деякі великі європейські 
бренди дотрималися цієї тенденції й почали за-
прошувати китайських моделей також. 

Слід зазначити, що існує велика кількість 
класифікацій представників різних етносів. 
У представленому дослідженні наводимо лише 
яскраво виражені на світовому подіумі різнови-
ди для того, щоб продемонструвати інтернаці-
ональний характер моди та її доступність для 
представників будь-яких народів.

Типи моделей за віковим розподілом та 
параметрами фігури

а) Standard model (стандартна модель) — 
жінки й чоловіки від 18 до 40 років, які можуть 
презентувати всі види одягу, прикраси, взуття 
та інші товари й послуги індустрії моди й краси 
(Рис. 4, а); 

б) Mature мodel (зріла модель) — як прави-
ло, старша за 40 років, добре підготовлена фі-
зично. Цей тип моделінгу стверджує, що носити 
стильний і модний одяг можна протягом всього 
життя (Рис. 4, б). Такі вікові особливості, як си-
вина чи зморшки, не є приводом для хвилюван-
ня. Важливо, щоб така модель випромінювала 
впевнену особистість і розуміння повноти жит-
тя на будь-якому етапі. Значна кількість мод-
них журналів, провідні будинки моди та бренди 
люксового сегменту використовують ідею залу-
чення моделей різного віку для своїх рекламних 
кампаній і каталогів. 

в) Plus-size (моделі великих розмірів). Із зрос-
танням попиту в індустрії моди на одяг великих 
розмірів з’являється більше можливостей для 
моделей цієї підгрупи (Рис. 4, в). Агенції часто 
мають окремий підрозділ моделей великих роз-
мірів; все більше дизайнерів і компаній пропо-
нують новий погляд, переосмислюючи встанов-
лені стандарти модельної зовнішності в моді, 
що відрізняються від традиційного модельного 
бізнесу з високими й худорлявими фігурами. 
Модель великих розмірів може демонструва-

ти одяг на подіумах, працювати над проєктами 
з модними брендами, брати участь у комерцій-
них зйомках для журналів і засобів масової ін-
формації, пропагувати впевненість у собі;

г) Petite model (мініатюрна модель). Прак-
тика моделінгу довела, що не обов’язково 
бути зростом 6 футів. Моделі 5 футів 3 дюйма 
(160.12 см) — Рис. 4, г — мають популярність 
і приваблюють особливу увагу ЗМІ, глядачів 
і шанувальників дизайнера й водночас фіксують 
увагу на виробі й на колекції в цілому. Окрім 
подіуму, мініатюрна модель може бути зайня-
та в комерційному, гламурному та рекламному  
секторах; 

г) Fitness model (фітнес-модель) — пред-
ставляє висококонкурентну галузь, яка вимагає 
наполегливої праці. Більшість фітнес-моделей 
є прихильниками здорового способу життя та 
випромінюють позитивну енергію (Рис. 4, д). Іс-
нує значний попит на фітнес-моделі в компані-
ях, які виробляють і реалізують одяг для спорту 
та фітнесу.

д) Expecting Modeling (моделінг для вагіт-
них) — спрямований на конкретний сегмент 
одягу й спеціалізується на представленні виро-
бів для вагітних у журналах, рекламних і теле-
візійних роликах тощо. Поширеною є практика 
демонстрації такого одягу моделями під час сво-
єї вагітності (Рис. 4, д), що забезпечує природ-
ність і позитивне сприйняття брендів цільовою 
аудиторією;

е) Child Model (модель дитина). Агенції 
й дизайнери зазвичай залучають дітей від мо-
лодшого до підліткового віку, які є активними, 
контактними та швидко навчаються (Рис. 4, е). 
Дитячу модель можна залучати до різних про-
єктів — від редакційних робіт до рекламних 
контрактів

ж) Fit мodel (відповідні розмірні моделі) 
співпрацюють із модельєрами та виробниками 
на етапі опрацювання форми й конструкції виро-
бу — для визначення, перевірки й корекції роз-
мірів, для опрацювання драпірування та інших 
ефектів, посадки та комфорту руху (Рис. 4, ж). 
Оскільки модна індустрія обслуговує широку 
аудиторію, зразки потребують перевірки з ура-
хуванням розмаїття форм і розмірів. Продукцію 
деяких фабрик і великих підприємств неможли-
во відправити в масове або серійне виготовлення 
без такої перевірки. Процес роботи з розмірною 
моделлю відбувається «за кадром» і не вимагає 
фотосесій і публікацій в журналах чи каталогах. 
Утім їхня робота потребує підтримання постій-
ної ваги, незалежно від того, є вони мініатюрни-
ми чи повними.
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Зауважимо, що робота з «живими» моделя-
ми відома ще з початку XX ст. й посідала значне 
місце у творчості Г. Шанель, К. Діора, К. Бален-
сіаги, І. Сен Лорана та ін. У сучасній організації 
виробництва відбулися суттєві зміни, у зв’язку 
з цим вважаємо за потрібне висвітлити еволюцію 
роботи відповідної розмірної моделі за допомогою 
кількох прикладів. Професійна підготовка К. Ба-
ленсіаги відрізняла його від інших кутюр’є того 
часу: він знав своє ремесло зсередини і був знав-
цем кожного етапу процесу виготовлення — від 
створення викрійки до крою, з’єднання елементів 
та оздоблення одягу (Рис. 5, а). Для нього процес 

проєктування починався з тканини, а не з ескізу. 
«Тканина вирішує»,— заявив він, доводячи, що він 
знає, як використовувати матеріали з найкращим 
ефектом (Introducing Cristóbal Balenciaga, 2017).

На відміну від середини минулого століт-
тя, будинок Dior запровадив заміну «живих» мо-
делей відповідними розмірними манекенами; 
процес такої роботи в сегменті haute couture ба-
чимо на Рис. 5, б. У сучасному масовому вироб-
ництві відповідні розмірні моделі є незамінними; 
пропозиції щодо їхніх розмірів можемо бачи-
ти на сайті модельної агенції «FITmodels L.A.»  
м. Лос-Анджелес (Рис. 5, в). Розмірні моделі є різ-
ними з точки зору форми тіла й зросту, оскільки 

д) Fitness model
(фітнес-модель)

а) Standard model 
(стандартна модель)

б) Mature мodel
(зріла модель)

в) Plus-size
(моделі великих розмірів)

г) Petite model (мініа-
тюрна модель)

ж) Expecting мodeling 
(моделінг для вагітних)

з) Child мodel
(модель дитина)

е) Fit мodel (відповідна 
розмірна моделі)

Рис. 4. Типи моделей за віковим розподілом та параметрами фігури
4а — Дева Кассель для реклами парфумів Dolce&Gabbana. Мексика, 2021 (Василенко, 2021)

4б — Кармен Делль’Орефіче під час показу Stephane Rolland. Франція, 2013 (Stephane Rolland, 2013)
4в — Кендіс Хаффін на обкладинці журналу ELLE. США, 2017 (Rodulfo, 2017)

4г — Лілі-Роуз Депп під час показу Chanel. Франція, 2016 (Kirkpatrick, 2017)
4д — Майкл Б. Джордан в рекламі білизни Calvin Klein. США, 2023 (Ferere, 2023)

4е — Міранда Керр у сукні Balenciaga на обкладинці Vogue. Австралія, 2010 (Milligan, 2010)
4ж — презентація сукні з Етноколекції фабрики дитячого одягу Bembi за малюнками Івана Приходька (Селіщева, 2022) 

4з — Відповідна модель Ханна Джонсон із дизайнеркою Тіан Джастман. 2015, США (Fit Modeling, 2023)
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необхідно опрацювати й представити кожен розмір 
одягу. Завдяки ідеальній відповідності розмірній сіт-

ці моделі цього типу відіграють дуже важливу роль 
у тому, як сидить одяг, що представлений на ринку.

Висновки

З метою охоплення широкої цільової ауди-
торії та представлення fashion-продукції якомога 
виразніше, дизайнери й модельні агенції залуча-
ють моделей — різних за параметрами фігури 
та зовнішніми даними. Що вища якість та екс-
клюзивність представлення виробу для спожи-
вача, то ширші можливості реалізації та успіху 
на ринку. Сучасна система моди є розмаїтою та 
динамічною, і дизайнеру необхідно виявити не-
абияку обізнаність при виборі типажу моделі, 
адже подіум, обкладинка журналу чи реклама 
висувають специфічні вимоги в процесі створен-
ня образів.

Наукова новизна дослідження полягає в роз-
робці типології моделінгу відповідно до основних 

критеріїв практик презентації дизайн-інновацій. 
Розмаїття типажів моделей структуровано в чо-
тири типологічні групи:

1) типи моделінгу за різновидами презента-
цій: подіумна модель, рекламна модель, модель 
для каталогу, комерційна модель, редакційна мо-
дель, модель деталей, модель для виставки, сто-
ковий фотомоделінг;

2) типи моделей за образно-стилістичними 
ознаками: classic face, baby face, аndrogynous, 
strong face, glamour model, brutal face, стилістика 
хіп-хоп і реп-культур, strange face або альтерна-
тивна модель;

3) типи моделей за етнічною приналежні-
стю: слов’янський тип, європейський тип, скан-
динавський (нордичний) тип, афроямайський 
тип, африканський тип, азіатський тип;

а) Крістобаль Баленсіага за 
роботою. Париж, Франція 

1968 р. (Introducing Cristóbal 
Balenciaga, 2017)

б) Дизайнер модного будинку Dior за роботою. 
Париж, Франція, 2018 

(Robinson, 2017)

в) Представлення сучасної відповідної розмірної моделі на сайті агенції FITmodels L.A. Лос-Анджелес, США, 
2023 (Size 4 Fit Models, n.d.)
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4) типи моделей за віковим розподілом та 
параметрами фігури: стандартна модель, зріла 
модель, модель великих розмірів, мініатюрна мо-
дель, фітнес-модель, моделінг для вагітних, відпо-
відна розмірна модель.

В цілому до обігу наукових досліджень з ди-
зайну введено 30 типажів моделей, проілюстро-
ваних жіночими й чоловічими образами різного 
призначення, з різними характеристиками, з осо-
бливостями презентації та сприйняття аудиторією. 

Перспективи подальших досліджень поляга-
тимуть у поглибленні типології моделінгу завдяки 
систематизації різновидів показів.
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Typology of Modelling in Practices of Design Innovations Presenting
Liudmyla Dykhnych

Kyiv National University of Culture and Arts, Kyiv, Ukraine

Abstract. The aim of the article is to systematize types of model appearance according to the main criteria 
application in the practice of design innovations presenting. Results. A modelling typology is elaborated, as 
well as four groups of model types are distinguished and substantiated according to the following criteria: 
types of models by purpose; types of models by figurative and stylistic features; types of models by ethnicity; 
types of models by age and figure parameters. Main characteristics of each of the varieties of the named groups 
(30 items) are clarified and highlighted; visual examples of each variety are presented. The model type includes 
such components as height, proportions, face shape, ethnicity, color type (hair color, eye color, skin tone), and 
aesthetic-emotional characteristics. The source base for the typology elaboration is served by models’ pictures 
from the websites of fashion seasons, official websites of designers and brands, from printed and electronic 
fashion publications of both Ukraine and other countries of the world. It is emphasized that in order to create 
a targeted communication message in modelling, it is important to understand what model type can be in demand 
in one or another segment of the market and meet its needs. The scientific novelty of the study consists in the 
development of a modelling typology in accordance with the main criteria of presentation design innovations 
practices, particularly, in grounding four typological groups: 1) by types of presentations; 2) by visual and 
stylistic features; 3) by age and figure parameters; 4) by ethnicity. Conclusions. Due to the lack of a reasonable 
systematization of model types, the necessity to develop an up-to-date modelling typology in the context of 
design innovations presentation practices is brewing. The typological groups identification and the model types 
grounding are important both in view of the need for this information in the initial process for future designers, 
as well as in the aspect of appropriate selection of models in the practice of modern fashion industry specialists. 
The characteristics disclosure of each of the types of models, which are established in Ukrainian and global 
modelling practices, can contribute to a more conscious involvement of designers of one or another type in 
accordance with the fashion market needs.
Keywords: modelling; presentation practices in design; modelling typology; typological groups; type; fashion 
market; communication
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